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2. vaja

Elektromagnetno polje

Naloga 1: Električna dipola

Dva električna dipola ~p1 ter ~p2 sta pripeta na stalni razdalji l. Orientacijo prvem dipolu vsilimo
tako, da oklepa kot α z zveznico med dipoloma. Kako se bo obrnil drugi dipol?
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Naloga 2: Električni kvadrupol

Multipolni razvoj potenciala, ki ga povzroči lokalizirana porazdelitev nabojev, se do kvadrupol-
nega člena glasi
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a) Pokažite, da za kvadrupolni moment velja
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b) Naboj e naj se nahaja v vogalu med dvema prevodnima ploščama, tako da je od vsake
izmed njiju oddaljen za razdaljo a. Izračunajte kvadrupolni moment nastale porazdelitve
nabojev.
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c) Izračunajte potencial ϕ(~r) v veliki oddaljenosti, r ≫ a.



Naloga 3: Magnetni potencial

Neprevodno kroglo z radijem a po površini enakomerno nabijemo z nabojem z gostoto σ. Kroglo
zavrtimo s kotno hitrostjo ~ω. Določite magnetni potencial ~A ter gostoto magnetnega polja ~B.
Kaj pa se zgodi z nabojem, če je krogla prevodna? Kvalitativen odgovor zadošča.

Naloga 4: Konformna preslikava

Zelo dolg votel prevodni valj z radijem a je vzdolžno prerezan po sredini na dve polovici. Polovici
medsebojno dobro izoliramo, nato pa ju priključimo na napetost U0. Izračunajte električni
potencial povsod po prostoru!
Napotek: Laplaceova enačba je invariantna pri konformnih preslikavah. Konformna preslikava
v 2D je npr. (x,y) → (u,v), pri čemer je u + iv = f(x + iy) in f poljubna analitična funkcija. V

našem primeru lahko uporabite preslikavo f(z) = i
(

z−a
z+a

)

, kjer je a radij valja.
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